

**Отчет**  
**о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»**  
**по профилактике предупреждения дорожно-транспортных**  
**происшествий и безопасности дорожного движения**  
**за 2023 год**

18 января в 14:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке провели викторину «Правила дорожного движения в стихах и загадках», в котором приняли участие учащиеся 4 класса.

В стихотворной форме библиотекарь Ордухаева Я.А. познакомила ребят с правилами дорожного движения, вспомнили, что такое светофор, пешеходный переход, зебра и как нужно вести себя на дороге. Разделившись на две команды, дети отвечали на непростые вопросы викторины, показав хорошие знания правил дорожного движения.

20 января в 10:00ч. в Гребенской сельской библиотеке провели беседу «Дорожная азбука» для учащихся 2-4 классов.

Читатели узнали, как появились правила дорожного движения, когда и где был изобретён первый светофор, узнали, что означают три цвета светофора, какие бывают транспортные средства передвижения, посмотрели обучающий мультфильм по правилам дорожного движения.

24 января в 15:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке провели час информации «Твой безопасный путь» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала присутствующим, что изучать и знать правила дорожного движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою и чужую жизнь опасности и не мешать движению транспорта.

2 февраля в 11:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели викторину «Знатоки ПДД» для учащихся 2-4 классов.

Ребята узнали о том, кто же первым издал указ о ПДД. С какого года и где начали действовать первые правила ПДД. Когда появился первый автомобиль и от сочетания каких слов он произошёл.

4 февраля в 11:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке провели беседу «Я-участник дорожного движения» для учащихся 4-5 классов.

Заведующая библиотекой Салимгереева З.У. рассказала присутствующим какие бывают знаки дорожного движения, чем отличаются запрещающие, предупреждающие и информационные знаки, почему знаки бывают разные по форме и по цвету.

13 марта в 11:00ч. в Старогладовской сельской библиотеке провели игру-викторину «Знатоки дорожного движения» для учащихся 3-5 классов.

Ребят познакомили с дорожными знаками «Перекрёсток» и «Пешеходный

переход», вспоминали сказочных персонажей и их средства передвижения. Под звуки весёлой песенки «Светофор» юные читатели приняли участие в конкурсах «Автоэстафета», «Автомульти», «Весёлый светофор», «Разрешается» или «Запрещается», конкурсе для капитанов «Авторомашка».

20 марта в 15:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке проведена беседа «ПДД знай! ПДД соблюдай!» для учащихся 4-5 классов.

Заведующий библиотекой Жабраилова Р. рассказала детям о том, какие бывают транспортные средства передвижения. Дети повторили, что означают красный, желтый, зеленый цвета светофора.

В заключении встречи была проведена викторина, в которой ребята ответами на вопросы ещё раз закрепили правила дорожного движения.

Цель: расширить представление детей о том, какое поведение на дорогах опасно, закрепление правил дорожного движения.

12 апреля в 14:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке провели познавательную игру-викторину «Знатоки дорожного движения» для широкого круга читателей.

В игровой форме ребята научились правильно переходить дорогу по зебре, узнали, что слово светофор составлено из двух частей: «свет» и «фор». «Свет» — это всем понятно. А «фор» произошло от греческого слова «форос», что означает «несущий» или «носитель». А всё вместе «светофор» — значит «носитель света», «несущий свет», узнали какие, дорожные знаки существуют на улице и что они обозначают.

26 апреля в 11:00ч. в Кобинской сельской библиотеке проведена викторина «У светофора нет каникул» для учащихся 4-5 классов.

Кто издал указ о правилах дорожного движения? Где и когда появился первый светофор? Что обозначает аббревиатура ГИБДД? На эти и другие вопросы ребята смогли ответить в конце викторины. Дети с большим интересом отвечали на вопросы викторины «Школа светофорных наук», отгадывали загадки, играли в игру «Разрешается-запрещается».

13 мая в 12:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке была проведена познавательная программа «Правила безопасного лета» для широкого круга читателей.

Юные читатели расширили свои представления о правилах дорожного движения, закрепили полученные знания в ходе викторины «Азбука безопасности». Приняли участие в играх «Дорожные знаки», «Кто виноват» и др. Особенно понравилась игра «Дорожная ситуация», в ходе которой нужно было подобрать дорожные знаки к определённой ситуации на дороге.

В заключении посмотрели мультфильм «Следы на асфальте» о том, как щенок и старый пес ищут пропавшего мальчика, по следам на асфальте они узнают, что мальчик уехал на велосипеде и все время нарушил правила уличного движения.

7 июня в 10:00ч. в Кобинской сельской библиотеке провели конкурс рисунков «Наш друг светофор» для учащихся 3-5 классов.

В начале мероприятия ребята узнали увлекательную историю появления светофора, выяснили, что обозначает это слово в переводе, когда был установлен первый светофор в мире и почему именно красный, желтый и зеленый являются цветами светофора. Дети послушали стихотворения о светофоре и выразили желание изобразить на асфальте сказочный город. Юные художники рассказали, какие жители обитают в их городе, какими ремеслами занимаются, как они выполняют правила дорожного движения, и какие виды транспорта там популярны.

20 июня в 15:00ч. в Каршыга-Аульской сельской библиотеке провели квест-игру «Дорожный калейдоскоп» для учащихся 4 класса.

Участники мероприятия с большим вниманием прослушали рассказ библиотечного работника о дорожных знаках и правилах дорожного движения, о том, почему правила нужно обязательно знать и соблюдать на дорогах в городе и селе, ведь в авариях очень часто страдают дети, потому что не знают и не соблюдают правила дорожного движения. Затем ведущая вместе с читателями, вышла на улицу и показала, как правильно переходить дорогу и предложила ответить на вопросы о правилах дорожного движения.

29 июня в 14:00ч. в Гребенской сельской библиотеке проведен познавательный час «Правила пешеходов» для учащихся 7-8 классов.

Ведущая рассказала детям, что изучать и знать правила дорожного движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою и чужую жизнь опасности и не мешать движению транспорта. На мероприятии дети узнали о правилах поведения на дороге, познакомились с дорожными знаками, сигналами светофора и приняли участие в викторине «Знатоки дорожных знаков».

30 июля в 14:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели беседу «Дорога без опасности» для учащихся 3-5 классов.

Вместе с ребятами, гостями мероприятия, вспомнили Правила дорожного движения для пешеходов, пассажиров и велосипедистов, поговорили о видах светофоров и о том, как правильно трактовать их сигналы.

Также поговорили о том, что в тёмное время суток пешеход должен быть намного бдительнее, чем в светлое время суток. Из презентации ребята узнали классификацию световозвращателей, способы их применения для личной безопасности.

30 июля в 15:00ч. в Центральной районной библиотеке провели викторину «Путешествие в страну дорожных знаков» для учащихся 9-10 классов.

В игровой форме ребята вспоминали основные правила дорожного движения, отгадывали загадки и рифмовки. В игре «Разрешается-запрещается» ребята

основными сигналами светофора отвечали на вопросы дорожной викторины и закрепляли правила дорожного движения.

3 августа в 11:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке была оформлена выставка-предостережение «Внимание, дорога!» для широкого круга читателей. Вниманию юных пользователей представлены красочные издания, которые расскажут о правилах поведения пешеходов, а яркие картинки и примеры героев литературных произведений помогут усвоить правила дорожного движения, познакомиться с дорожными знаками и их названиями.

5 сентября в 11:00ч. в Каршига-Аульской сельской библиотеке провели познавательный час «У светофора нет каникул» для учащихся 2 класса.

Юные пользователи библиотеки узнали историю появления светофора и дорожных знаков, ответили на вопросы викторины, разгадали кроссворд и ребусы, вспомнили правила дорожного движения, выполнив задания «Собери дорожный знак», «Дополни картинку».

7 сентября в 14:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке провели викторину «Правила дорожные – правила надёжные» для учащихся 3-5 классов.

Участники мероприятия узнали историю появления первого светофора, познакомились сигналами светофора, разновидностями дорожных знаков. Вместе с ведущим ребята обсудили, где и как переходить дорогу, где можно играть, а где категорически запрещено; узнали, какие опасности подстерегают пешеходов. Мальчишки и девчонки приняли участие в конкурсе «Перекрёсток загадок», «Виды транспорта», «Скорая помощь», «Говорящие знаки», ответили на вопросы занимательной викторины «Знатоки ПДД».

25 сентября в 11:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке провели познавательный час «Дорожный виртуоз» для широкого круга читателей. Участники познавательного часа прослушали стихотворения о правилах дорожного движения и приняли активное участие в дорожной викторине. Дети активно отгадывали загадки об участниках дорожного движения и рассказывали, как они переходят улицы в посёлке, и в городе, и как им в этом помогает светофор, показывали на своём примере как правильно переходить дорогу с самокатом или велосипедом.

12 октября в 10:00ч. в Гребенской сельской библиотеке провели беседу «Правила дорожного движения выполняй без возражения» для широкого круга читателей. Ребятам рассказали, что изучать и знать правила дорожного движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою и чужую жизнь опасности и не мешать движению транспорта.

16 октября в 15:00ч. В Старо-Щедринской сельской библиотеке провели урок – игру «Дорожный калейдоскоп» для учащихся 4-5 классов.

Участники мероприятия прослушали стихотворения о правилах дорожного

движения и приняли активное участие в викторине на данную тему, состоящей из нескольких туров: «Разрешается – запрещается», «Три огонька светофора», «Угадай знак». Дети активно отгадывали загадки об участниках дорожного движения и рассказывали, как они сами переходят улицы в городе, и как им в этом помогает светофор. Они познакомились с дорожными знаками, сигналами светофора и ещё много интересного узнали о транспорте и пешеходах.

6 ноября в 11:00ч. в Шелковской детской библиотеке прошел брейн-ринг «Правила движения - достойны уважения!» для учащихся 5 класса.

Во время познавательной игры ребята рассматривали различные ситуации, которые могут произойти и происходят на дорогах.

В познавательном конкурсе «Азбука пешехода» ребята познакомились с дорожными знаками. На «Перекрёстке загадок» дети с удовольствием отгадывали ребусы и загадки дорожной тематики, а в веселом конкурсе «Автомульти» ребята вспомнили любимых сказочных персонажей и их средства передвижения.

18 ноября в 14:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке провели викторину «Красный, желтый, зеленый» для учащихся 4-5 классов.

Библиотекарь рассказала историю возникновения светофора, также на мероприятии вспомнили правила дорожного движения и дорожные знаки. Для закрепления материала ведущая вместе с ребятами разобрали сложные ситуации на знание правил дорожного движения. Дети активно отвечали на вопросы викторины.

14 декабря в 11:00ч. в Червленинской сельской библиотеке провели лекция «Будь внимателен, пешеход!» для широкого круга читателей.

Библиотекарь рассказала, почему нужны правила дорожного движения не только для водителей, но и для пешеходов: чтобы не было беспорядка на дорогах и, самое главное для нашей безопасности.

В продолжении беседы ребятам было предложено разгадать загадки, ответами которых были названия транспорта.

29 декабря в 10:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке прошел информационный час «Дорога - символ жизни» для учащихся 6 класса.

Библиотекарь рассказала, как правильно распределять внимание при переходе через дорогу и предвидеть возможность возникновения опасной ситуации. Напомнила ответы на следующие вопросы: «как стать грамотным пешеходом?» и «что такое безопасность дорожного движения?». Также на мероприятии использованы издания для детей из фонда библиотеки, посвященные безопасному поведению на дорогах, а также проблемам безопасности в целом.

Заведующий методическим отделом: З.А. Витагурова/